

7万余盒过期药集中销毁

开发区实现药品生产、经营、使用全部电子化监管

文/片 本报记者 朱夏雅南 本报通讯员 毕飞

市民家中有过期失效药品,可就近送到药店的回收箱内。29日上午,开发区食品药品监督管理局开展了过期失效药品集中销毁活动,销毁了7万余盒货值近30万元的过期药。据悉,本次销毁的过期药品都是从社区居民家中、药品生产企业、经营企业以及医疗机构收集起来的。通过电子网络,该局电子监管中心实现了药品生产、经营、使用等环节全面监管。

集中销毁7万余盒过期药

29日上午,开发区食品药品监督管理局举行的过期失效药品集中销毁活动在开发区热电燃气总公司举行。记者一进公司大门,就看到各种过期失效药品堆放在空地上,开发区食品药品监督管理局的工作人员正在用推土机进行碾压。记者拿起一盒降糖通脉片,药盒上标注的生产日期是2010年3月,有效期至2011年8月。据开发区食品药品监督管理局稽查大队副大队长董殿军介绍,此次活动销毁的是近两年来,该局从社区居民家中、

药品生产企业、经营企业以及医疗机构收集起来的过期失效药品,以及在日常监管中查获的少量假劣药品,共计400余种,7万余盒,货值近30万元。

“过期失效药品集中销毁不仅提高了市民的药品安全意识和识别假劣药的能力,充分认识服用、乱丢乱弃过期失效药的危害性,也提高了药品生产企业、经营企业和医疗机构的行业自律意识,不生产、销售、使用假劣药品,不销售、使用过期失效药品。”董殿军说。

药店设过期药品回收箱

市民家中有过期失效药品,可以送到开发区食品药品监督管理局,也可以就近送到药店,药店设有专门的过期药品回收箱。据悉,为了方便市民送交过期药品,开发区食品药品监督管理局在香江路一丰堂药店等92家药店设有过期失效药品“回收箱”,并定期对回收箱进行清

理。两年来,过期失效药品回收箱收集过期药品150余种,4500余盒。

市民误服过期药品,不但起不到治疗作用,而且有可能产生毒副作用。过期失效药品采取扔进垃圾箱、填埋等简单方式处理,会对土壤、水源等环境造成污染。一旦被不法分子

回收,重新包装后销售,危害老百姓的身体健康。董殿军称,两年来,该局开展药品知识进社区、进企业、进学校等活动20余次,宣传药品安全知识,发放宣传资料和图册,让市民了解过期失效药品的危害。药品安全意识不断提高后,市民会主动清理家庭小药箱上交过期药。

为了调动市民上交过期药品的积极性,他们购买了板蓝根、创可贴等家庭常用非处方药,开展“以新换旧”活动。监管执法人员多次将药品检测车开到市民居住比较集中的社区,以矿泉水、钥匙链等小纪念品置换过期药品,受到了市民的欢迎。



▲工作人员正在对过期药品进行集中销毁。

哪有过期药点点鼠标就知道

“青岛国风药业股份有限公司使用的药品原材料当归,有效期至2018年1月24日,供应商是甘肃森源药业。”在电脑屏幕上,记者可以看到药品生产企业购进的每一批原材料。除此之外,工作人员点点

鼠标就能看到药厂生产药品、药店销售药品、医院使用药品的情况。

29日上午,开发区食品药品监督管理局电子监管中心负责人周伟杰介绍,通过网络,他们对药品的生产、经营、使

用等环节实现了全面监管。将在未来6个月内过期的药品,在电脑上显示为蓝色,在未来10天内过期或已经过期,电脑上显示红色。“目前,电子网络系统已经覆盖了区内95%以上的药品零售企业。

电脑上会清楚地显示即将过期的药品所在的药店、数量等信息,我们会给药店发出书面通知书或通过语音对讲,提醒药店过期药品下架,并上门集中收回过期失效药品。”周伟杰说。

醉汉抢走出租车,扔在水沟旁

民警调取监控,仅32小时就找回被抢车辆

本报1月29日讯(记者 刘腾腾) 对出租车又踢又踹,趁司机下车查看时,坐到驾驶室,开车就跑。32个小时后,民警在一处农田水沟旁找到了被抢走的出租车。目前,警方正在全力追捕抢车的犯罪嫌疑人。

去年12月3日凌晨两点多,黄岛的出租车司机张玉军载着一名女乘客到位于黄岛泰山路与海西路路口的一家酒吧。到达目的地后,女乘客突然发现没带钱包,便让张师傅在车上

稍等一会,自己到酒吧找朋友拿钱。张师傅在路边等待时,两名醉醺醺的男子从酒吧走出来,径直坐上了张师傅的出租车。当张师傅告诉两人自己暂时走不了时,其中一名男子便冲着他大声嚷嚷起来,要求张师傅赶紧开车。“那两人看起来喝了不少,我说走不了,那两人就对着我的车又踢又踹。”张师傅告诉记者。爱车被人踹了好几脚,张师傅赶紧下车查看情况。“我当时挺着急,下车时也

没拔钥匙,没想到他会突然钻进我的车里。”趁张师傅下车时,醉酒的男子突然打开驾驶座的门坐上车,没等张师傅回过神来,男子开着这辆价值十余万的出租车一溜烟跑了。

张师傅见状赶紧报了警。接警后,黄岛公安分局铁山路派出所民警王汉波和张树锋立即调取了泰山路与海西路路口的监控录像,发现男子驾驶着张师傅的出租车沿海西路段径直往南开走了,开到大珠

山收费站后便一路向西行驶。调取沿路的监控录像,民警一路观看出租车行驶的方向,并将情况迅速通知了沿路的派出所。直到次日上午10点多,民警终于在藏南派出所辖区一处农田的水沟旁找到了这辆出租车,此时抢车的男子早已弃车而去。

找到车后,民警立即通知张师傅前来认领。目前,警方正在全力追捕抢车的犯罪嫌疑人。

离家十年街头流浪 民警帮忙找到家人

本报1月29日讯(通讯员 张坤洋 褚晓婷 记者 刘腾腾) 十年前,江西男子老罗因左眼意外受伤致残,压迫了脑神经组织,导致神志不清,在一次发病后走失,彻底与家人失去了联系。23日,黄岛警方在巡逻时意外发现了流浪的老罗。在民警的帮助下,老罗见到了十年未见的女儿,一家人终于得以团圆。

23日,黄岛公安分局大村派出所民警在辖区走访时从村民口中得知,最近有一个流浪汉在大村镇流浪,十分可怜。在村民的带领下,民警在村里见到了这个满脸灰尘、披着一个破烂大衣的男子。男子操一口南方口音,神志时而清醒时而糊涂。民警努力克服语言不通等障碍,与男子进行了交流,最终确定男子姓罗,籍贯可能是江西省吉安市吉安县。在派出所里,民警通过户籍系统查询并联系到江西省吉安市吉安县万福镇派出所。经江西警方证实,在万福镇圳上村的确有一名叫罗海生的男子,此人在2003年春天离家出走后至今未归。大村派出所民警将这名流浪汉的照片发往江西警方,初步确认此人就是走失十年的罗海生,并与罗海生的女儿取得了联系。

27日上午,罗海生的女儿、女婿、妹夫一同赶到了大村派出所。见到离家十年的父亲,罗海生的女儿激动不已,但老罗面对已长大成人的女儿却不敢相认。在老罗妹夫的提醒下,老罗最终喊出了女儿的乳名,父女二人终于相认,在一起抱头痛哭。老罗的妹夫介绍,十年前,罗海生因左眼意外受伤致残,并压迫脑神经组织,导致神志不清。2003年春天,他在一次发病后走失,与家人彻底断绝了联系。罗海生的女儿说,十年里,家人对父亲的寻找从未停止,但茫茫人海中想要找到父亲犹如大海捞针,他们一次次期盼却又一次次失望。如今,走失十年的父亲终于回家了,今年春节,一家人终于可以团圆了。

西海岸村庄搬迁安置将启动

搬迁方案和柏果树河生态间隔工程设计方案完成初评

本报1月29日讯(记者 潘旭业 通讯员 黄建波) 西海岸中央商务区将启动村庄搬迁安置工作,安置区域内新农村社区不只是让村民住上楼房,还将围绕安置区域建设多个基础设施完善、配套服务齐全的小城镇,里面包括学校、物业、医院、幼儿园等。29日,记者从西海岸发展集团获悉,西海岸中央商务区建设将最先启动村庄搬迁安置工作,目前商务区内村庄搬迁安置方案已经完成初评。

据悉,青岛西海岸经济新区中央商务区旧村拆迁安置工程规划方案为区域内首个拆迁安置规划,共有6家单位参加了西海岸经济新区中央商务区新农村社区方案设计评审会。根据规划内容,新区中央商务区将按照国家提出的新型城镇化建设的要求,把村庄搬迁安置区域打造成社会主义新农村社区的典范。

西海岸经济新区相关负责人介绍,安置区域新农村社区不只是让村民住上楼房,同时还要解决好搬迁村民的就

业和创业工作。安置区域将统一安排,统一运作,建设一个适宜生活工作的新农村社区,而不是简单地让百姓住上高楼。将围绕安置区域建设多个基础设施完善、配套服务齐全的小城镇,里面包括学校、物业、医院、幼儿园等。

在新区中央商务区村庄搬迁安置相关工作进行的同时,位于商务区内的主要河流柏果树河生态间隔工程方案也同步完成初评。据悉,柏果树河发源于原胶南市小珠山西麓,是中

央商务区主要河流之一,目前河道部分河段河堤水毁严重,河床淤积。

柏果树河生态间隔工程是新区中央商务区第一个实施的生态景观项目,这一生态间隔工程的建设目标是以建设现代生态园林城市为根本出发点,运用各种有效手段,全面打造河道城市休闲生态长廊。重塑一个一体化、令人难忘的城市滨水地区景观,建立城市与河流、河流与河流之间内在的独特的共存形态。